

**Procesul verbal al
ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bihor
din data de 10 decembrie 2018, ora 13.00**

Ședința se deschide cu intonarea Imnului de Stat al României.

X

PREZENȚI: Pásztor Sándor – președinte, Mang Ioan – vicepreședinte, Bodea Traian – vicepreședinte, Avrigeanu Ionel, Babău Stela, Boda Gergely-Zoltán, Bodea Nicolae Dan, Butișcă Victorica-Valentina, Câmpan Ioan, Chirilă Florin-Bujor, David Sergiu-Octavian, Dume Dorel, Gal Călin, Grim András, Kéry Hajnal, Lascu Tudor Sebastian, Madear Moisa Tudorel, Mateaș Julien Dumitru, Neniu Constantin, Oros Florian-Victor, Popa Lidia, Péter Zoltan-Stefan, Peti Iosif, Suciu Teodor Ioan, Szabó Ștefan-Gheza, Szatmari Adrian, Szoboszlai-Gáspár István, Toderici Mihai, Țara Ioan-Gheorghe - consilieri județeni și doamna Carmen Soltănel – secretar al județului Bihor

ABSENȚI: Bezi Ovidiu, Borza Cornel, Kiss Janos, Motoca Romulus-Sorin, Neag Dumitru.

Participă invitați pe marginea punctelor de pe ordinea de zi.
Sunt prezenți în sală reprezentanți ai mass-media locală.

Convocarea Consiliului Județean s-a făcut prin Dispoziția nr. 473 din 07.12.2018 - care a fost dată publicității în mass-media și pe site-ul Consiliului Județean Bihor.

X

Dl Președinte: Sărut mâna. Bună ziua. Permiteți-mi să anunț prezența. Suntem orezenți 29 de consilieri județeni. Lipsesc 5 colegi de la PNL. Avem anunțate lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Județean din data de 10.12.2018. aș dori să supun la vot ordinea de zi care este compusă din 2 puncte.

Punctul 1. Proiect de hotărâre privind repartizarea pe unități administrativ-teritoriale a fondului la dispoziția Consiliului Județean, constituit din sumele încasate suplimentar din impozitul pe venit pe anul 2018.

Punctul 2. Proiect de hotărâre privind abrogarea unor poziții din inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al Județului Bihor.

Dl Președinte: Dacă avem vreo problemă cu ordinea de zi? Dacă nu supun la vot ordinea de zi. Da. Poftiți dl Avrighenu. Aveți la ordinea de zi?

Dl Avrighenu: Da. La ordinea de zi. Vroiam să vă spun că nu au trecut decât câteva luni de zile de când ne explicați în ședințe că sunteți obligat de Prefectură ca la fiecare ședință ordinară și extraordinară să puneți pe ordinea de zi validarea unui mandat de consilier. Ne-ați și prezentat o adresă din partea Prefecturii la vremea respectivă. Asta este întrebarea dacă e obligatoriu sau acum nu mai este obligatoriu.

Dl Președinte: Da. Este obligatoriu și s-a întâmplat până acum ca la orice ședință ordinară trebuie să punem pe ordinea de zi. Da, vă rog, d-na secretar.

D-na Carmen Soltănel – secretar al Județului Bihor: Da. Știți că avizul de legalitate este dat de secretarul județului. Am avut în acest sens un punct de vedere în baza căruia pe extraordinară nu a fost trecută pe ordinea de zi validarea unui mandat de consilier. Deci în conformitate cu Legea 215/2001 validarea consilierilor județeni se face doar în ședință ordinară, este punct de vedere al secretarului județului expus în acest sens. Sunt două adrese prin care am solicitat scoaterea de pe ședință extraordinară a validării și a fost scoasă validarea mandatului. Vă mulțumesc.

Dl Avrighenu: Vreau să amintesc d-nei secretar că în anul acesta au fost cel puțin 5-6 ședințe extraordinare în care a figurat pe ordinea de zi validarea unui mandat de consilier. 3-4 nu mai știu câte. Dar nu-mi amintesc ca atunci să fi luat poziție să ne fi spus că este ilegal.

D-na Carmen Soltănel – secretar al Județului Bihor: Am luat o poziție scrisă și o pot aduce în fața dumneavoastră în care am solicitat și am arătat că pe ședință extraordinară nu intră validarea unui consilier. Dar așa cum Legea 215/2001 prevede, secretarul județului are obligația doar de a aduce la cunoștință, iar cei care dau votul sunteți dumneavoastră. În momentul în care s-a aprobat ordinea de zi s-a trecut pe ordinea de zi. Mulțumesc.

Dl vicepreședinte Mang: Văd că dl consilier Avrighenu a devenit foarte limbut în ultima vreme și chiar ne amenință și cu penalul. Aș dori să-i amintesc un lucru. Atunci chiar dacă prefectul a dat o hârtie era motivată. Nu putea funcționa Consiliul Județean. Azi funcționează. Mulțumesc.

Dl Președinte: Bine. Supun la vot ordinea de zi. Vă rog să votăm. 29 voturi pentru. Unanimitate.

X

Se trece la dezbateri:

Punctul 1. Proiect de hotărâre privind repartizarea pe unități administrativ-teritoriale a fondului la dispoziția Consiliului Județean, constituit din sumele încasate suplimentar din impozitul pe venit pe anul 2018.

Dl Președinte: Discuții? Da dl Avrigeanu.

Dl Avrigeanu: Da. Am primit cu o jumătate de oră înainte de ședință materialele pentru acest punct pe ordinea de zi, am văzut și noi pentru prima oară lista cum s-au împărțit banii și la o primă lecturare a listei două observații am de făcut. 1. Că sunt cel puțin 9 sau 10 primării sper că nu mi-au scăpat, care n-au primit nici un leu. De asemenea sunt 5-6 care au primit 1.000 lei pentru aderarea, de asemenea nu au primit nici un leu pentru proiecte de dezvoltare și au primit 1.000 de lei pentru aderarea la ADI-ul rețeaua de gaze. Vreau să vă spun că în această perioadă dumneavoastră trimiteți adrese primarilor din tot județul să-și achite cotizația la Ecolect, în condițiile în care dumneavoastră nu le asigurați minimul necesar din aceste sume, pentru a-și achita măcar acea cotizație. Cred că nu vă așteptați ca primarii să vă dea dumneavoastră bani pentru că se pare că rolurile s-au inversat la Consiliul Județean. Nu mai dă Consiliul Județean bani la primari ci primarii trebuie să dea bani la Consiliul Județean. Sigur e o situație anormală, ca tot mandatul acesta pe care-l avem, aștept din partea dumneavoastră mai multă responsabilitate pentru întreg județul nu numai pentru anumite primării și aștept foarte mult din partea PSD și ALDE să aibă grijă de tot județul nu numai de anumită parte.

Dl Președinte: Alte discuții vă rog. Pofțiți.

Dl vicepreședinte Mang: Da. În primul rând l-aș mai ruga încă o dată pe dl Avrigeanu să aibă grijă cum folosește cuvintele și cu... totul este anormal... totul este mai mult decât normal. E așa cum i-ați obișnuit în cei 8 ani când ați condus județul. Exact așa este. În plus aș dori să-i atrag atenția și asupra următorului fapt și tuturor. Primarii când își plătesc cotizația la Ecolect nu dau bani la Consiliul Județean. Ecolect este o structură de tip ADI o asociere de dezvoltare intercomunitară și dau banii acolo. Nu-i dau pentru Consiliul Județean îi dau pentru ei. Cotizația aia, ca să funcționeze ADI-ul și ei să aibă problema gunoiului rezolvată. Ca urmare trebuie să fim foarte atenți nu așa că dau banii primarii îi dau la Consiliul Județean. N-au dat și nu vor da niciodată. Dau banii, cotizația obligatorie pentru ADI, dacă șii dau bine, dacă nu o să vedem ce măsuri se vor lua împotriva celor care nu dau. Pe de altă parte săptămâna trecută auzeam în București, noi nu facem ce face opoziția în Parlament, adică nu facem chestiuni ilegale, dar acolo auzeam o expresie da? Că votul este suveran și plenul așa ziceau: Plenul este suveran. Da asta este situația. Plenul

este suveran. Da legal este suveran aicea. Adică avem și majoritate, acolo n-a fost nici majoritate. Dar plenul este suveran. Mulțumesc.

Dl Peti: Vă mulțumesc. În urmă cu 6 luni dl vicepreședinte Mang, v-am întrebat tot aici în sala de ședințe, ce se întâmplă cu orașul Ștei și Beiuș în primul rând, deoarece n-au primit de doi ani de zile nici un ban la repartițiile financiare. Atunci dumneavoastră m-ați asigurat că cel puțin la Ștei veți avea grijă ca la următoarea rectificare bugetară să fie alocați cel puțin o sumă de bani. N-ați precizat care este. E adevărat. Eu vă cunosc de ceva timp pe dumneavoastră și cred că fiind și președinte de partid am crezut că vă respectați promisiunile. Vreau să vă întreb dacă dumneavoastră astăzi, cum ar trebui să percep eu răspunsul dumneavoastră de data trecută ca și o glumă proastă sau ca și o minciună? Ceea ce n-aș vrea să cred pentru că mi se pare destul de grav având în vedere că la Ștei este un spital de zi care deservește 35-40.000 de bolnavi pe an, la Beiuș unul care deservește cred că peste 50.000. Într-adevăr la Beiuș ați alocat 35.000 lei. Nu știu dacă-i mare suma sau mică, las pe colegii mei să hotărască și să stabilească detaliile astea dar eu am o mare dilemă. Dumneavoastră mi-ați promis cel puțin aicea sau poate n-am înțeles eu bine? E a patra rectificare bugetară în care cele două orașe n-au primit nimica cel puțin Șteiu și Vașcăul 0 lei. Mulțumesc.

Dl vicepreședinte Mang: Sunt obligat să vă răspund. Dumneavoastră când v-ați întâlnit ultima dată cu primarul de Ștei? Eu m-am văzut vineri. Mulțumesc.

Dl Peti: E irelevant că v-ați văzut vineri. Eu văd cifrele. Eu știu. Bun dar atunci o să tragem concluziile ca atare și noi. Că am întrebat doar că ați promis în plen că veți ține cont la această rectificare bugetară pentru că...

Dl vicepreședinte Bodea: Aș dori să fac câteva precizări referitor la rectificare. Sunt peste 20 de Unități Administrativ Teritoriale cu administrații liberale care primesc sume de bani, am ascultat afirmația domnului Avriganu referitor la a avea grijă de județ, noi cei de la ALDE și de la PSD, bineînțeles ca și partid de dreapta și ca și partid liberal am susținut cât am putut și susținem în continuare proiectele venite de la toate unitățile administrativ-teritoriale mai ales ale celor de la PNL, dar consider că dacă pe parcursul celor doi ani jumate, stimați colegi de la PNL, puteam să avem o altfel de discuție, una mai împăciuitoare și nu cu o opoziție atât de puternică cred că lucrurile puteau să funcționeze mult mai bine și cred că poate nu este târziu nici acum dar bineînțeles că aceste lucruri ar trebui discutate, negociate, în așa fel încât să înțelegem că putem fi părtași și la proiectele de rectificare dar și la cele de dezvoltare pentru că de prea multe ori în cei doi ani jumate am fost îngenunchiați, în mai multe ședințe nu s-au votat proiecte de dezvoltare, nu s-au votat proiecte care trebuiau să treacă urgent și bineînțeles cred că s-a creat o barieră și o opoziție prea puternică între ceea ce înseamnă opoziție și ceea ce

înseamnă actuala conducere a Consiliului Județean. Cred că sumele care s-au primit s-au primit și în funcție și de solicitările care au fost de la primari și bineînțeles Beiușul de exemplu de fiecare dată a primit sume de bani, nu este adevărat ceea ce ați spus d-le coleg, da de fiecare dată Beiușul a primit sume de bani și bineînțeles în limita disponibilităților pe care le avem și care sunt puse la dispoziție facem tot posibilul să susținem toate primăriile din județ.

Dl Avrigeanu: Dl Bodea să înțeleg că cele 15 primării liberale, poate sunt mai multe. Cele 15 primării liberale care n-au primit nici un leu la proiecte de dezvoltare și au primit câteva, 10 n-au primit nimic și 6 cred că au primit 1.000 lei pentru ADI-ul de gaz, dar la proiectele de dezvoltare n-au primit nimic. Aceste 15 primării n-au făcut cerere pentru finanțare asta înțeleg.

Dl vicepreședinte Bodea: Am să vă răspund, să știți că am să analizez și voi cere solicitările care s-au făcut dar este posibil ca să nu fie solicitări de la toate unitățile administrativ-teritoriale. Din câte știu nu toate au solicitat.

Dl vicepreședinte Mang: Pentru gaz doar cele care sunt trecute acolo.

Dl vicepreședinte Bodea: Pentru gaz categoric, dar și pentru proiecte de dezvoltare locală sunt primării care din ceea ce știu, nu știu numărul exact, dar sunt care nu au solicitat sume de bani.

Dl Președinte: Bine. Vă mulțumesc. Alte intervenții?

Dl Peti: D-lor colegi, eu am crezut că dumneavoastră înțelegeți ce vreau să spun. Sunt două orașe care administrează fiecare cu resurse proprii, fiecare un spital. Eu cred că sănătatea în județul Bihor ar trebui să ocupe un loc mai în față. Nu vorbim despre altceva. Vorbim de efectiv o sumă cât de cât, nu vreau să vă dau cifre că aș putea să vă dau, dar spitalele care sunt administrate de Ștei și Beiuș credeți că deserveșc numai oameni de la PNL? Până la urmă suntem oameni, suntem români cu toții. Trebuie să gândim puțin mai departe decât actul politic.

Dl Președinte: Domnul coleg, acum îmi pare rău, că n-am vrut să intervin în problema asta dar, dacă observați eu foarte bine știu că și Marghita are spital, nici Marghita nu primește dacă verificați lista, deci cum să vă spun, acuma putem cine ce și cum, de ce nu, am fost anunțați joi spre vineri că există o sumă cât de cât modică, cu posibilitate de a redistribui, am încercat să ținem cont, da, nu ajunge la toate primăriile, cred că suntem toate partidele politice care rămân cu niște primării pe dinafară, inclusiv noi avem niște

primăriei care n-au primit niște bani, asta este situația, dacă primeam mai mult probabil împărțeam mai mult. Asta este situația.

Dl vicepreședinte Mang: Eu doream doar să mai completez două lucruri. 1 spitalele sunt finanțate ca să funcționeze de Casa de sănătate, prin contractul cu Casa de sănătate. Nu știu să fie vreo problemă la Spitalul din Ștei sau din Beiuș privind finanțarea de la casă. Pe de altă parte Consiliul Județean spre deosebire de orice altcineva și de oricine altcineva Consiliul Județean a prins toate spitalele din județ pe proiectul strategic pe sănătate pentru a fi dotate. În rest e al Primăriei, primăriile trebuie să contribuie, să mai ajute cu reparatul acoperișului cu un zugrăvit, că în rest nu sunt probleme. Sau dacă dumneavoastră știți că sunt probleme, noi nu știm să fie probleme.

Dl Președinte: Da. Și ca încheiere, n-are rost să prelungim prea mult, asta pentru că aici să nu pară că lucrurile sunt chiar atât de distorsionate, fiecare primărie, fiecare a primit o adresă prin care am întrebat fiecare unitate teritorial-administrativă dacă are probleme cu salariile pe sfârșitul anului. Fiecare primărie a primit această adresă să vedem dacă sunt probleme, fiind-că doream neaparat să asigurăm această problemă. Da. Și am înaintat actele n-o să rămână primăriei fără salarii. Nu se pune problema. Bun. Supun la vot materialul. Vă rog să votăm. 18 voturi pentru, 11 voturi împotriva. Materialul a trecut.

Punctul 2. Proiect de hotărâre privind abrogarea unor poziții din inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al Județului Bihor.

Dl Președinte: Discuții dacă sunt? Da dl Țară.

Dl Țară: Ca să fiu sincer am fost puțin surprins de faptul că am văzut pe ordinea de zi un punct formulat în acest sens. După cum se știe noi avem la Consiliul Județean o problemă, așa spune cât roata carului, numai prin faptul că trenează de cel puțin doi ani de zile. E vorba de faptul că inventarul bunurilor aparținând domeniului public și privat al Consiliului Județean n-a fost aprobat niciodată de când funcționează acest consiliu. Legea și regula era că dacă aprobam sau înainte de a aproba acest inventar trebuiau făcute corecturile necesare, acelea pe care opoziția, că ei n-au votat sau n-au fost de acord să voteze inventarul, acelea trebuiau făcute la timpul potrivit și să votăm inventarul. Prin urmare, dacă lucrul acesta se întâmpla nu ajungeam astăzi și aceasta e de fapt surprinderea mea să cerem să scoatem de pe inventarul Consiliului Județean niște poziții care par a fi înregistrate, evidențiate dublu: la Consiliul Județean și respectiv la primărie. Iată de ce așa propune sper să nu fie o propunere foarte ieșită din comun, cred că e corectă și logică și logică să nu aprobăm astăzi așa ceva, probabil data viitoare să aducem pe ordinea de zi din nou problema inventarului cu bunurile publice și în domeniul privat al Consiliului Județean, până atunci să corectăm înregistrările acestea duble și cu ocazia votării

inventarului vom corecta sau vom rezolva și această problemă de astăzi. Așa pare logic și așa este corect din punct de vedere legal. Mulțumesc.

Dl Președinte: Vă mulțumesc dl Țară.

Dl vicepreședinte Bodea: Da. Vreau să-l felicit pe dl consilier Țară pentru precizările care le-a făcut sunt binevenite având în vedere că din 2016 așa cum ați spus nu avem votat ceea ce înseamnă patrimoniu, ceea ce înseamnă inventar și bineînțeles ele trenează și de fiecare dată au rămas așa. Întrucât suntem în momentul în care vedem ce produce nevrota și nesoluționarea acestor probleme, adică că, Primăria Oradea dorește să se înregistreze, sau poate este înregistrată deja cu acel teren și bineînțeles noi să-l mutăm din inventarul nostru, consider că ar fi binevenit ca să le facem toate la pachet și să discutăm cu d-na Baș ca să pregătească materialul pentru următoarea ședință și să le băgăm toate la același pachet și bineînțeles sperăm că de data respectivă să obținem și voturile colegilor de la PNL.

Dl Președinte: Vă mulțumesc. D-na Baș, deci în 18 avem ședință peste o săptămână, eu voi supune la vot amânarea pe 18, am dori pe 18 un material cu actualizarea completă a inventarelor inclusiv cu aceste probleme de aici. Este în regulă? Se poate? Putem face într-o săptămână așa-i? Bun. Supun la vot propunerea d-lui Țară cu o mică modificare să amânăm materialul până în ședința ordinară de săptămâna viitoare. Vă rog să votăm. 18 voturi pentru, 9 voturi împotriva, 2 voturi abținere. Deci l-am amânat...

Dl Avriganu: De ce l-ați mai pus pe ordinea de zi atunci?

Dl vicepreședinte Bodea: Doar așa puteam să vă arătăm ceea ce se produce prin faptul că nu se votează.

Dl Avriganu: Și ce sperați?

Dl Președinte: Dl Avriganu absolut nimic nu sperăm. Eu așa știu că Primăria municipiului Oradea așteaptă după o hotărâre de guvern pe tema asta. Ar fi bine să punem la punct inventarul. Noi votăm în 2 minute. Vă mulțumesc. Cu asta am terminat ședința extraordinară. Vă mulțumim foarte frumos! Ne vedem la ordinară din săptămâna viitoare.

**PREȘEDINTE,
PÁSZTOR SÁNDOR**

**SECRETAR AL JUDEȚULUI,
CARMEN SOLTĂNEL**